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[bookmark: _GoBack]Цель встречи – обсудить проблемы административно-правового регулирования общественных отношений в Российской Федерации и перспективы его совершенствования.
Участники Круглого стола в рамках выступлений и дискуссии выскажут свое мнение о наиболее актуальных и интересных проблемах правового регулирования отношений, возникающие при государственной регистрации юридических лиц, защите персональных данных, в результате административного выдворения иностранных граждан за пределы РФ,  при привлечении к административной ответственности нарушителей правил дорожного движения и др.
Участники Круглого стола: педагогические и научно-педагогические работники, студенты образовательных организаций высшего образования.
Предлагаемые темы для обсуждения.
1. Актуальные вопросы административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации в области персональных данных.
2. Актуальные вопросы административной ответственности за правонарушения в области таможенного дела.
3. Правовое регулирование электронного декларирования товаров.
4. Административное противодействие коррупции в системе государственной службы.
5. Административно-правовое регулирование государственной регистрации юридических лиц.
6. Актуальные вопросы контроля и надзора в сфере государственного управления.
Приглашаем к участию в Круглом столе. Заявки на участие с указанием ФИО и темы доклада высылайте на e-mail: Svetlana-lb@mail.ru. Контактная информация: 8-9088099822, Банщикова Светлана Леонидовна




